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Reggio Emilia, 24/09/2025 
 
 
 
 
 
 
 

Oggetto: Interpellanza sul degrado e la tutela della legalità in via San Martino (RE) e zone limitrofe 
 
 
 

PREMESSO 
 

●​ che le vie oggetto della presente interpellanza, specificatamente via San Martino, via Giorgione, via San 

Girolamo e via Emilia San Pietro fino all’incrocio con via Monte San Michele, tutte comprese nel centro storico 

di Reggio Emilia, sono state ripetutamente segnalate da abitanti e commercianti come zone con gravi 

problematiche di degrado urbano, insicurezza, spaccio di sostanze stupefacenti, vandalismo, bivacchi e incuria, 

che compromettono la qualità della vita, il decoro e la sicurezza di cittadini e residenti 

●​ che recentemente i residenti di via San Martino hanno ottenuto lo smaltimento di un materasso abbandonato 

sotto i portici, utilizzato come bivacco da soggetti legati al consumo e spaccio di droga. Tali soggetti hanno 

ripetutamente usato le aiuole presenti come servizi igienici, creando disagi igienico-sanitari e peggioramento 

del decoro urbano 

●​ che via Giorgione è segnalata per il diffuso spaccio e consumo di droghe anche in pieno giorno, con 

segnalazioni di siringhe usate, bivacchi, vandalismi e una generale sensazione di impunità, come riportato da 

numerosi residenti 

●​ che via Emilia San Pietro registra da tempo situazioni di degrado, con segnalazioni di risse, bivacchi diffusi e 

spaccio di droga che generano disagio crescente e richieste pressanti di interventi concreti da parte della 

comunità 

●​ che via San Girolamo evidenzia criticità legate alla marginalità sociale, alla sicurezza e al decoro urbano, con 

diverse proteste della popolazione residente 

●​ che il Comune di Reggio Emilia, nel marzo 2025, ha annunciato un piano specifico per migliorare la sicurezza e 

il decoro anche nel centro storico, prevedendo potenziamenti nella pulizia, una rete di videosorveglianza 

diffusa (oltre 100 telecamere anche in alcune delle vie sopra indicate), una task force di polizia locale e 

l’attivazione di "street tutor" per presidiare il territorio. 
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CONSIDERATO 

 
●​ che nonostante il piano annunciato e le iniziative comunicate, permangono numerose segnalazioni di criticità e 

situazioni di disagio da parte di diversi cittadini che denunciano (anche mezzo stampa) una risposta ancora 

insufficiente rispetto alle aspettative e alle reali esigenze del territorio 

●​ che, pur riconoscendo l’ambizione del piano, non è chiaro quali risultati concreti siano stati ottenuti finora né i 

tempi previsti per il completamento degli interventi annunciati, né in che modo i risultati attesi siano misurati 

dall’amministrazione cittadina. 

 
 
 

SI INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA, PER SAPERE 
 

●​ se è nota la situazione attuale delle condizioni di sicurezza, decoro e vivibilità delle zone in oggetto, tenendo 

conto dei dati rilevati e delle segnalazioni 

●​ quali misure concrete sono state adottate in queste vie specifiche per contrastare i bivacchi, i conseguenti 

abusi di verde pubblico e il degrado correlato 

●​ come l’amministrazione cittadina ha intenzione di affrontare l’ancora pressante tema dello spaccio e del 

consumo di sostanze stupefacenti in queste vie del centro storico 

●​ quante delle telecamere di videosorveglianza previste dal piano sono già state installate e operative nelle zone 

interessate e quali sono i tempi per la sua completa attuazione 

●​ se è previsto un potenziamento della presenza di polizia locale e/o street tutor per garantire un presidio 

maggiore nelle zone più critiche esposte in questa interpellanza 

●​ se il Comune ha intenzione di dare seguito alle necessità espresse dal territorio tramite questo atto 
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